Karta pracy - Ekologia
1.  Uporządkuj ogniwa w łańcuchu pokarmowym.
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2) Uzupełnij tekst.

____________________ to grupa osobników danego gatunku zamieszkująca jeden obszar.  Wskaźnikiem charakteryzującym populację jest ____________________.  Cechy populacji, które wpływają na jej liczebność to między innymi  ____________________ oraz ____________________.  Sposób rozmieszczenia osobników na danym obszarze to ____________________ ____________________. Wyróżnia się trzy rodzaje: ____________________, ____________________ oraz____________________ . Dwie pozostałe struktury to ____________________ i ____________________. Pierwsza związana jest z ilością osobników żeńskich do męskich a druga z ilością różnych grup wiekowych osobników w populacji. 

3) Dopasuj prawidłowe odpowiedzi. 

1. Czynniki środowiska ożywione                   a) Autotrofy

3. Biocenoza




b) Np. owsiki

4. Producenci to 



c) Organizmy tego samego lub innego gatunku

5. Biotop 




d) Nie jest niezbędny organizmom do przeżycia

6. Pasożyty wewnętrze


e) Zwierzęta, rośliny, grzyby, bakterie, protisty

7. Skutek konkurencji międzygatunkowej     f) Wyparcie jednego gatunku przez drugi

8. Symbioza




g) Okresowe przemieszczanie się osobników

9. Wędrówka




h) Związek dwóch gatunków, przynosi obustronne 




i) korzyści, niezbędny do przetrwania

10.  Protokooperacja



j) Klimaty, energia słoneczna, woda, gleba
